

以最强力度打造公安铁军

乌兰察布市公安局召开教育整顿试点工作总结观摩会

乌兰察布市近日,乌兰察布市公安局召开全市公安机关“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿试点工作总结观摩会。乌兰察布市委书记、市长费东斌,自治区公安厅党委委员、政治部主任王斌到会并讲话,自治区纪委监委派驻公安厅纪检监察组副组长董金栋,乌兰察布市副市长、市公安局党委书记、局长王亚新以及自治区纪委监委派驻公安厅纪检监察组、自治区公安厅驻乌兰察布试点指导组有关领导同志出席会议,市公安局党委委员、各旗县市区公安局局长、“主体办”、“督办办”负责人,局属各部门负责人、政委、班子成员,各政治巡察组组长,2019年度市局“标杆清风干部”民警代表,市局副科以上人员,“主体办”、“督办办”全体成员参加会议。

会上,全体参会人员观看了《乘风破浪潮头立、砥砺奋进正当时——乌兰察布市公安局深入推进“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿试点工作纪实》主题汇报片,宣读了三个表彰通报,参会领导为受奖民警代表颁发了证书。

会上,王亚新指出,此次总结观摩会是对全市公安机关教育整顿试点工作的一次整体检验、一次全程回顾。教育整顿试点工作部署开展以来,在自治区公安厅和市委市政府的坚强领导下,在厅驻点指导组的精准指导下,全市公安机关紧

扣“严”的主基调、紧盯“四个进一步”工作目标、紧跟“四个第一”工作要求,紧握“四高”工作标准,牢固树立试点先行、争当表率的责任意识和大局意识,以最高标准、最强力度、最严要求,以“五项承诺百项举措”为抓手,着力深化忠诚教育、整治突出问题,纯洁公安队伍、净化政治生态,推动全市公安业务工作和队伍建设不断开创新局面。教育整顿工作成绩的取得,得益于自治区公安厅和市委、市政府的关心重视,得益于公安厅驻点指导组的科学指导,得益于市直相关部门的大力支持,得益于全市公安机关的精心组织和广大民辅警的无私奉献。王亚新代表市公安局党委,向各级领导的关心支持表示衷心的感谢,向辛勤付出的广大民辅警致以亲切的慰问!并就下一步全市公安机关教育整顿工作进行郑重表态,一要坚持政治建警不动摇,坚决做到“两个维护”;二要坚持狠抓落实不动摇,坚决压实“两个责任”;三要坚持正风肃纪不动摇,坚决整治顽瘴痼疾;四要坚持挺纪立规不动摇,坚决深化标本兼治;五要坚持铁腕治警不动摇,坚决打造公安铁军。

会前,按照“实地观摩+经验交流”的模式,全体与会人员深入乌兰察布市公安局、凉城县公安局以及市局交管支队实地观摩了教育整顿经验做法和工作成果。 (于洁 魏汉中)

学练结合强本领 教育整顿筑警魂 赤峰市公安局交管支队一大队“三个到位”助推教育整顿走深走实

自全国公安机关“坚持政治建警 全面从严治警”教育整顿工作开展以来,赤峰市公安局交管支队一大队迅速动员全体民辅警投入到教育整顿中,坚持“三个到位”,同向发力、同频共振、凝心聚力、务实笃行,推动了教育整顿走深走实,确保了队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

以“学”为基,党建引领到位。按照“学习教育是根本,排查问题是关键,整改落实是目的”这一思路,该大队党总支在“学”上狠下功夫,认真贯彻落实上级要求,第一时间传达学习、研究贯彻意见,打牢党建基础。该大队坚持把“坚持政治建警 全面从严治警”教育整顿放在突出位置来抓,成立教育整顿领导小组,及时制定教育整顿实施方案,明确目标任务、整治重点,压实工作责任,细化具体措施;坚持以上率下,通过领导带头学、班子牵头学,带动民辅警主动学,真正发挥好“头雁”效应,推动学习教育深入有效开展。教育整顿期间,大队长杨涛专门组织队长以上人员学习一系列文件精神,广泛开展大讨论大练兵活动,进一步提升了民辅警的能力素质。该大队注重发挥党组织和党员作用,用足用好驻地丰富的红色资源,瞻仰红色旧址、讲好红色党课,让队伍进一步汲取红色营养、坚定理想信念。该大队先后以党支部为单位组织开展了政治理论学习、应知应会知识、专题培训、警示教育、主题党日等活动,探索“大练兵+党建引领”“集中学+自查自纠”,将党建工作与交管业务工作统筹推进。教育整顿开展以来,该大队开展了形式多样、深入人心的警示教育活动,通过违纪违法的典

型案例,以案为戒,教育民辅警筑牢拒腐防变思想防线、强化廉洁从警自律意识。同时,通过开展主题党日活动、重温入党誓词、重读入党志愿书等形式,铭记入党初心,强化党员意识,营造浓厚党建氛围,不断增强政治建警、从严治警的政治认同、思想认同和情感认同,提升民辅警对党忠诚的政治自觉和政治担当。

以“查”为要,查纠问题到位。带着问题学,奔着成效改,该大队党总支以纪律严明提升交警队伍战斗力,狠抓纪律作风建设、监督执纪问责,以铁的纪律打造铁的队伍。党支部书记履行“第一责任人”责任,支委成员带头开展纪律作风及工作落实督导自查,以“关键少数”引领带动“绝大多数”。严格执行“三会一课”制度,组织党员民警、辅警和入党积极分子检视剖析思想、精神、作风、工作方面的问题,以支部为单位召开专题组织生活会,召开查纠问题部署会,组织填报自查报告表,切实激发自查自纠内力。紧扣教育整顿要求,对执法不作为、慢作为、乱作为、不规范等专项整治,严肃查纠民辅警“不作为”、执法办案“说情风”、违法企业“保护伞”、驾管考试“保过关”、交管窗口“黄牛党”、路面执勤“收黑钱”等问题和酒驾、毒驾、大货车超限超载等专项整治,依法查处各类严重交通违法行为,找差距、查问题、补短板,全面排查风险隐患,把握队伍思想脉搏,始终保持队伍风清气正。落实群众报警求助首接责任制,完善交通事故快速办理机制;深化警务政务公开,提升交警执法公信力;深化“放管服”改革,优化服务便民举措;最大

限度压缩办理时限,推进服务窗口规范化建设。从强化学习教育、纯洁交警队伍、整治顽瘴痼疾、整改总结提升 4 方面落实入手,全面开展专项督察。教育整顿期间,共督察机关各部门、各中队 30 余次,发现 7 类 14 个具体问题。针对存在问题,坚持刀刃向内,形成问题清单,制定有针对性的整改措施,夯实整改责任,限定整改时限,逐项进行验收,确保教育整顿工作落实落地。

以“练”为本,统筹结合到位。该大队党总支将教育整顿与“晨练晚学”活动统筹结合,不断强化政治练兵、纪律练兵、业务练兵、技能练兵,掀起新一轮大练兵高潮,队伍凝聚力和战斗力得到了稳步提升。组织全体民辅警认真学习政治理论,重点对习近平新时代中国特色社会主义思想,习近平总书记关于公安工作的重要论述,十九届四中全会精神解读,习近平总书记向中国人民警察队伍授旗重要训词精神,习近平总书记关于内蒙古发展的重要讲话重要指示精神,赤峰市公安局“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿学习读本及相关法律法规的学习,有效推动了教育整顿工作向纵深开展。贯彻落实教育整顿部署要求,开展主题党日、现场教学、案例讲解、视频学习、交流讨论等活动,扎实推进党建工作和业务工作同部署、同落实,不断提升全体党员民辅警的政治素质。通过集体学习和自学相结合的方式,坚持把学习法律法规、纪律禁令贯穿始终,组织民警、辅警深入学习,把党纪国法铭记在心,做到警钟长鸣。组织纪律作风检查,对警容风纪、内务卫生、值班备

勤、规范执法等方面进行检查,对检查中不符合要求的行为进行通报,进一步加强民警、辅警的养成教育,推动作风转变,实现与大队中心工作保持同向同频。按照教育整顿和中心工作“两不误”“双促进”,该大队以集中训练为主,坚持岗位练兵和自学自练相结合,每周不少于 2 次,区分机关、岗勤中队、车管所三个区域进行练兵,着力把解决薄弱环节、补齐能力短板作为实战练兵的重点,从警务综合业务到实战练兵,到执法规范化推进学习的业务练兵,再到提高队伍技能水平和战斗力的常态化练兵,分类有序推进,进一步提高了全体民辅警的执法能力。按照实战特殊专业技能训练要求,聘请驻地部队官兵担任教官,大队领导带头参训,从礼仪、着装、敬礼、队列等基础动作抓起,形成上下一致、你追我赶的练兵热潮。从实战技能、法律依据两方面入手,展开单警装备使用、常见警情处置、突发事件应对等科目训练,通过理论讲解、现场示范、分组训练、小结讲评等方式,提高民辅警的实战能力。

砥砺前行,春华秋实。赤峰市公安局交管支队一大队将牢牢把握“绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠”“铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当”和“信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬”的标准要求,不断强化政治建警,筑牢忠诚警魂,着力打造政治、业务、素质、纪律、作风过硬的交警队伍,为切实履行好党和人民赋予的新时代使命任务提供强有力的支撑。

(张贤林)

图牧吉戒毒所 用 VR 技术帮助戒毒人员断“心瘾”

音德尔讯 为了帮助戒毒人员尽早戒掉毒瘾,今年 10 月初,图牧吉戒毒所心理矫治中心新引进虚拟现实毒瘾评估与康复系统(VR),经过技术人员几天的设备安装调试和培训,心理矫治中心于近日对图牧吉戒毒所四大队全体戒毒人员进行毒瘾评估初测。

VR 设备采用的是一套科学助力戒毒的方法——“VR 虚拟现实戒毒矫正法”,利用 VR 技术还原真实吸毒场景,以刺激诱发戒毒人员心理渴求。通过 VR 场景及虚拟交互技术构建高仿真的康复训练环境,采用厌恶疗法、脱敏疗法、回归疗法等逐步减轻戒毒人员对毒品的依赖和渴求,让戒毒人员原本对毒品的依赖,转化为对毒品的厌恶和恐惧——采用递进的方式播放 VR(虚拟现实)影片,逐步降低戒毒人员对毒品的依赖,再进一步配合认知康复训练,减轻或修复戒毒人员大脑的认知损伤。

VR 戒毒系统一方面可以测试心率来具体量化学员的毒瘾,另一方面能让学员回归

社会之后,再面临相似的场景时,能够本能地想起不良后果,下意识进行自我控制。

在观看毒瘾评估视频后,戒毒人员张某说:“初看视频心情很放松,然而随着吸毒以及吸毒后导致皮肤溃烂、牙齿头发脱落的场景出现,使我对毒品的危害有了更深刻的了解,我想多做几次这种治疗,这样对我戒掉毒品有很大的帮助。”张某表示,VR 治疗带给他最直观的感受就是有身临其境的感觉,这让自己对吸毒的厌恶感更加强烈了。

戒毒人员宇某说,“观看视频后使我的态度和观念上发生了改变,使我从与外界隔离的郁闷情绪中逐渐走出来,让我多了一份动力,我以后会积极配合治疗,与毒品彻底划清界限,争取早日回家。”

下一步,心理矫治中心将依据 VR 评估报告,对“心瘾”较大的戒毒人员结合经颅磁治疗仪进行治疗,制定具有针对性的治疗措施,帮助戒毒人员戒断“心瘾”,开启新的人生。(李恒健)

牢记职责使命 践行训词精神

准格尔旗公安局看守所组织召开主题研讨会

薛家湾讯 按照上级机关的要求,为进一步推动鄂尔多斯市公安机关教育整顿试点工作作出经验、见实效。近日,鄂尔多斯市准格尔旗公安局看守所组织召开了“牢记职责使命,践行训词精神”主题研讨会。会议由看守所所长李喜荣主持,看守所全体民辅警参加研讨会。

会上,参会人员围绕“牢记职责使命 践行训词精神”主题展开讨论。全体民辅警通过观看授旗仪式和聆听训词内容,结合自身岗位职责从不同角度你一言、我一语,说感悟、谈心得。大家一致认为,“训词”高屋建瓴、字字千钧,表达了党在新的历史条件下对公安工作提出的新期待,同时也为公安队伍的发展指明了方向,为公安队伍的前进注

入了新的动力。使得全体与会人员倍受鼓舞,整个研讨会主题鲜明,气氛热烈。

会议强调,全体民辅警要在政治原则、政治立场、政治观点上必须与党中央保持高度一致,一定要牢记“训词”,要以“训词”精神更加严厉的鞭策和激励自己。会后,准格尔旗看守所全体民辅警纷纷表示:要以“训词”精神为指导,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,做到学习跟进、认识跟进、行动跟进,不断把习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻引向深入,进一步坚定理想信念,立足本职,真抓实干。坚定初心不变,勇担维护社会大局稳定的历史使命。

(辛剑)